

# “白色恐怖”在澳大利亚沉渣泛起

近期,在高举“民主、自由、人权”大旗的澳大利亚,发生了媒体界骇人听闻的事件——中国驻澳记者住所被“查抄”。

6月26日拂晓,澳大利亚国家情报机构人员在没有任何正当理由,没有提供任何证据的情况下,“突袭”搜查中国驻澳媒体记者居所,对记者进行长达数小时盘问,并带走记者工作电脑、手机、移动U盘、文字手稿等。澳情报人员并要求中方记者就此次搜查活动对外“保密”。与此同时,情报人员还搜查了澳新南威尔士州工党议员莫斯尔曼住所和办公室。理由是莫曾多次公开称赞中国抗疫成就,批评澳对华政策,澳有关部门怀疑莫是中国代理人。

这一事件,做法之蛮横,让人震惊;性质之恶劣,令人发指。在一个所谓“法治”国家,一无正当理由二无确凿证据,肆意搜查盘查并扣押私人物品,完全是在赤裸裸制造针对中方机构和友人士人的“白色恐怖”。

澳方号称此次行动合法合规,实为师出无名,以法律之名掩盖不法之实。澳方打着“司法独立”的幌子,严重侵犯有关记者公民合法权益,干扰他们正常报道工作,并对敢为中国说话公道话的莫斯尔曼议员大搞因言获罪、麦卡锡式“清洗”。试问澳方如果真的搜得理直气壮,为何囑我记者“噤声”?为何澳官方和媒体对我记者事“三缄其口”?澳方在“抄家”式搜查后,却表示如果查无实证,被扣物品将

被返还,记者也将“无事”——这样程序颠倒的荒唐“执法”,与此前数次炒作中国“对澳渗透”一样,建立在毫无“实锤”的基础上,难道不是又一次有罪推定的“莫须有”指控?

澳方声称此次行动不针对中国,实为“定点打击”,对中国公民和友人士人选择性、歧视性执法。据笔者了解,此次搜查系澳“反外国干涉系列立法”实施以来首次“执法”行动;莫斯尔曼议员如被指控,也将成为第一个依据该法被起诉的个人。这些“第一次”不约而同矛头直指中国,令人玩味。澳反华排华势力中的很多人与美国、台湾当局过从甚密,不知依据澳方标准,这些人何从未被“调查”?

澳方自称重视澳中关系,实则背道

而驰,阻碍损害两国正常交往与合作。一段时间以来,澳在涉华问题上不断采取错误言行,特别是澳国内一些政客似乎患上了恐华、排华的偏执症,逢“中”必反,逢“共”必反,无视中澳互利合作和民间交流带给两国人民实实在在的福利,不断对中澳正常交往合作进行污名化、妖魔化、毒化双边关系氛围。在疫情背景下,团结合作尤为重要。试问这些政客们这样做,是要将澳带回臭名昭著的“白澳政策”时代?是在维护还是背叛澳大利亚国家和人民利益?难道不怕在历史上留下破坏中澳人民友谊、阻碍双方互利合作、阻挠澳大利亚自身发展繁荣的污名吗?

与澳方从无实证形成鲜明对比的是,澳大利亚作为“五眼联盟”重要

成员,长期从事对华间谍情报活动,包括在华设立情报站、在中国驻澳使馆安装窃听器、针对华人开展策反活动等,严重威胁中国国家利益,桩桩件件,证据确凿。甚至在新冠肺炎肆虐澳洲之时,澳方仍将抹黑攻击中国作为要务,而不是将主要精力投入抗击病毒,令人唏嘘。澳方已深陷“被迫害妄想症”无法自拔,对华表现变得歇斯底里。

澳大利亚很好地执行着美国的外交政策。然而,自重者,人恒重之。为虎作伥没有出路,悬崖勒马为时未晚。奉劝澳大利亚为了自身尊严和国家利益,保持独立,重拾理性,不要放任“新麦卡锡主义”的幽灵在澳盘旋。

## 日本下修二季度经济增长率 新首相面临挑战

日本8日将第二季度经济增速由之前的萎缩27.8%修正为萎缩28.1%。这是自1955年以来日本经历的最大经济跌幅,主要原因包括新冠肺炎疫情冲击和去年的消费税上调等。分析指出,资本支出受到冲击是导致二季度经济数据下修的主要原因,凸显出即将上任的新首相所面临的严峻经济挑战。

### 二季度经济增速下修

日本内阁府8日发布的修正数据显示,今年第二季度日本实际国内生产总值(GDP)环比下降7.9%,按年率计算下降28.1%。

在内阁府8月17日发布的初步统计结果中,二季度日本实际GDP环比下降7.8%,按年率计算下降27.8%,为有可比数据以来最大降幅。

修正数据显示,内需骤降仍是二季度日本经济创纪录下滑的主要原因。其中,占日本经济比重一半以上的个人消费环比降幅由8.2%修正为7.9%;企业设备投资环比降幅由1.5%修正为4.7%;住宅投资环比降幅由0.2%修正为0.5%。日本商品和服务出口第二季度同比下滑18.5%,进口下滑0.5%,与之前数据相比没有变化。

从内外需对日本经济增长的贡献度来看,二季度内需对经济增长的贡献由负4.8个百分点修正为负4.9个百分点;净出口对经济增长的贡献维持负3.0个百分点不变。

分析指出,二季度经济统计数据下调的主要原因是资本支出的下降幅度超出预期,显示出更广泛的经济领域在受到影响。同时,由于未来疫情走势仍然存在不确定性,资本支出预计也将难以强劲反弹。

目前,随着经济限制措施的放松,日本经济显现出一些回暖迹象,但是复苏势头仍不稳固。自4月底开始,日本政府向每个公民提供大约10万日元的现金补助,并从5月中下旬开始解除大多数地区的疫情紧急状态。6月份日本实际家庭消费明显回升。但是,日本总务省8日公布的调查报告显示,7月份该数据再度回落,环比与同比均呈现负增长。日本2人以上家庭7月份平均消费支出为26.6897万日元,环比减少6.5%,同比降幅则由上月的1.2%扩大至7.6%。自去年10月日本政府上调消费税以来,日本家庭消费已连续10个月同比下降。



日本总务省9月8日公布的调查报告显示,继6月日本实际家庭消费支出环比明显回升之后,7月该数据再度回落,环比与同比均呈负增长。7月26日,一名女子手持衣物站在日本东京一家商场的女装货架旁。

8日公布的数据还显示,日本7月的经常账户盈余大约1.47万亿日元,同比下降27.4%。商品贸易四个月来首次出现盈余,为1373亿日元;但服务贸易赤字扩大,为3495亿日元。出口下滑19.6%至5.23万亿日元,主要原因包括疫情影响下美国汽车需求下滑以及泰国汽车零件需求减少。

### 财政重建遇阻

8月底,由于身体原因,日本首相安倍晋三宣布辞职。分析指出,最新的经济数据下调显示出,日本即将上任的新首相采取进一步措施扶持经济的压力增大。

日本内阁官房长官菅义伟2日宣布参加定于14日举行的执政党自由民主党总裁选举。菅义伟说,日本当前面临少子化、提振经济等诸多挑战,他将全力以赴赴任、推进安倍奉行的各项政策。菅义伟表示,应尽快恢复旅游业,以帮助部分地区恢复经济活力。

在疫情出现之前,日本经济已开始走下坡路。日本经济第一季度萎缩2.3%,正式进入衰退。受去年10月消费税由8%上调至10%因素影响,去年第四季度日本经济萎

缩7%。日本央行7月份预计,本财年(明年3月底结束)日本经济将萎缩4.7%,下一个财年将增长3.3%。

日本《读卖新闻》报道称,安倍经济学因新冠肺炎疫情失速。经济失速可能会让安倍经济学积攒的财富一夜归零。2020年度创纪录的63万亿日元的税收预期已被迫大幅下调,甚至有经济学家预测,最终可能会降至50万亿到55万亿日元,也就是回到6年前的水平。首相的标志性口号“安倍经济学促进就业增长”也开始发生动摇。

报道称,这种局面也令日本财政重建遭遇更多困难。为从疫情中拯救经济,日本政府目前准备继续出台第三份补充预算案。但是经历了前两次规模巨大的补充预算案后,本年度总的预算支出或将激增至160.3万亿日元,国债发行额90.2万亿日元。财政对于债务的依存度也创纪录地达到56.3%。将于年底前制定完成的2021年度预算案也料将继续增加支出。

### 扶持政策将持续

疫情对日本企业带来的冲击

超出预期,日本政府和日本央行均推出了大量措施进行扶持。据日本共同社等多家媒体报道,日产汽车公司今年5月获得日本政府投资银行总额1800亿日元(1美元约合106日元)贷款,其中1300亿日元为政府担保贷款,为日本史上最大一笔政府担保贷款。共同社报道说,如果日产拖欠还款,日本政府将承担这笔担保贷款的多达80%,约合1000亿日元。

为抗击新冠肺炎疫情,今年3月日本政府出台政策鼓励金融机构向受疫情影响的企业提供贷款。截至7月底,日本政策投资银行共向日本大中型企业提供约1.8万亿日元危机应对贷款,但其中获得政府担保贷款的仅有日产一家企业。

为支持经济增长,日本央行今年已经两度放松货币政策,包括向资金紧张的小企业提供贷款。日本央行近期将举行议息会议。外界预计,该行将维持现有宽松货币政策不变。分析指出,尽管日本经济显示出一些回暖迹象,但是日本经济要想恢复到疫情之前的水平还有很长的路要走,因此宽松的货币政策料将持续。

本版稿件文图均据新华社

## 伊朗开建离心机新组装大厅

伊朗原子能组织8日证实,伊朗正在建设新的离心机制造设施,以替代7月纳坦兹核设施火灾中受损的厂房。

伊朗原子能组织主席阿里·阿克巴尔·萨利希8日经由国家电视台说:“由于那次蓄意破坏,(政府)决定在纳坦兹附近的群山中建设一个更现代、更大、更先进的设施,项目已经开始执行。”

萨利希所提“蓄意破坏”关联纳坦兹核设施7月2日发生的火灾。火灾破坏纳坦兹核设施内一个离心机组装中心,烧毁一些精密测量仪器,伊朗方面认定它由“蓄意破坏”引发。

萨利希说,建设新组装大厅的初步工作已经启动,包括“供应设备、组建一系列先进离心机的生产车间”。

伊朗原子能组织发言人贝赫鲁兹·卡迈勒万迪先说,受损离心机组装中心2013年开始建设,2018年启用,“原本可以生产更多先进离心机”,火灾可能影响先进离心机的研制和生产。

美国2018年退出伊朗核问题全面协议,恢复并追加对伊制裁。伊朗2019年5月起逐步中止履行协议部分条款,包括突破低丰度浓缩铀存量限制,提高浓缩铀丰度、重启离心机设备。

离心机用于生产浓缩铀。纳坦兹是伊朗主要的铀浓缩设施,位于伊朗中部伊斯法罕省沙漠地区,大部分建筑位于地下。这一核设施的铀浓缩活动受到国际原子能机构监督及核查。

国际原子能机构上周说,伊朗低丰度浓缩铀存量达到2015年伊核协议规定存量的10倍多。

## “密接”感染者 法总理将做新冠检测

法国总理办公室官员8日说,法国总理让·卡斯泰数天前与确诊感染新冠病毒的环法自行车赛主席克里斯蒂安·普吕多姆共乘一辆车,谨慎起见,卡斯泰将接受新冠病毒检测。

路透社报道,卡斯泰5日与普吕多姆共乘一辆车观摩环法自行车赛。赛事主办方8日确认普吕多姆新冠病毒检测呈阳性。

按路透社一名报道环法自行车赛摄影记者的说法,卡斯泰与普吕多姆5日待在一起“数小时”。

记者8日问及卡斯泰与普吕多姆的接触,总理办公室一名官员回应:“他们都戴口罩并保持社交距离。总理将接受一次新的(病毒)检测,只是以防万一。”

卡斯泰在社交媒体推特说,鉴于自己与确诊感染者有过接触,他将严格遵守政府制定的防疫规定,但仍将“全面履行”总理职责。